

明起有轻霜冻,最低温或到零下

受冷空气影响气温下降4-6℃,将持续到下周二

本报10月28日讯(记者 刘晓) 冷空气一波未平一波又起。28日,一股新的中等强度冷空气再度影响淄博,不少出行的市民穿上了厚厚的冬装。而此次冷空气将持续到11月3日左右,并有轻霜冻,市民需注意防范。

据市气象台监测,28日淄博最低气温为5℃。受冷空气影响,淄博空气能见度达到10.2千米,空气质量指数连续第四天达到良好级别。“从整个10月份目前的空气质量来看,总体比去年差一些。去年同期良好天数为12天,今年为10天,主要是国庆节后到24日期间,气温偏高,气象条件不是很好,导致淄博出现了较为严重的雾霾天气。”气象部门工作人员介绍。

受持续降温影响,明起将出现轻霜冻。气象部门专家介绍,霜冻是指空气温度突然下降,地表温度骤降到0℃以下,使农作物受到损害,甚至死亡,有农作物“秋季杀手”的称号。

气象部门提醒,霜冻天气市民需做好防范,注意保暖。而树木和农作物较多的区县



28日,淄博最低气温为5℃,不少出行的市民“全副武装”。 本报记者 王鸿哲 摄

要注意防范冻害的影响,可进行主干涂白或者霜前灌水,尽量减少损失。秋冬季节气温骤降是呼吸系统疾病和心脑血管疾病的高发期,市民需注意保暖。

据市气象台预报,受冷空

气影响,夜间最低或降至0℃以下,并伴随有轻霜冻出现,提醒市民注意添衣保暖。未来具体天气情况如下:10月29日,晴转多云,北风3到4级,气温6~15℃;10月30日,晴转多云,北风2到3级,气温2~

13℃,有轻霜冻;10月31日,多云转阴,北风转南风2到3级,气温2~14℃,有轻霜冻;11月1日,阴有小雨转晴,北风2到3级,气温4~14℃;11月2日,晴间多云,南风3到4级,气温3~18℃。

淄博规范景区内食品经营,又有18个景区被提上整治日程

45家景区餐饮店须亮证经营

本报10月28日讯(记者 樊伟宏) 自11月份起,市食药监局计划规范18个景区的食品经营,含食品店23家、餐饮店45家、摊贩41个。28日,记者从市食药监局获悉,全市旅游景区及周边餐饮店食品店食品摊贩规范经营第二阶段计划现已公示。

今年5月起,市食药监局按照《山东省规范旅游景区及周边餐饮店食品店食品摊贩

经营管理工作方案》的要求,利用一年半的时间,分三个阶段对全市48家旅游景区及周边的餐饮服务单位、食品经营单位和食品摊贩进行食品安全规范整治。截至10月,第一阶段共13个景区纳入整治计划(其中2个为第二阶段计划景区),规范景区及其周边食品店85家、餐饮店61家,均达到了亮证经营、安全承诺、单据留存、原料公示、场所清洁

的规范标准。

“餐饮店、食品店、食品摊贩经营负责人,要分别签订《餐饮店食品安全承诺书》、《食品店食品安全承诺书》、《食品摊贩食品安全承诺书》,并悬挂在经营场所醒目位置。为确保食品原料的安全,还要求经营者进行原料公示。餐饮服务单位、食品店、食品摊贩等都要如实登记《主要食品原料、调味剂、添加剂名目公示》

并在醒目位置悬挂。”工作人员表示。

同时,市食药监局提醒市民,此次规范治理在加强小摊贩规范治理的同时,将重点放在对旅游景区及周边餐饮店、食品店的规范上,督促其进一步提升卫生安全标准,且食品安全等级较高的餐饮单位多贴有“笑脸”标志,外出游玩还是应尽量选择亮证场所消费和“寻找笑脸就餐”。

山里娃与摄影师结下深厚友谊

芒果摄影工作室表示照片制作完成将亲自送到学校



本报10月28日讯(记者 王亚男 刘晓) 28日,爱心相片的拍摄仍在淄博海拔最高的小学——沂源菜园希望小学继续。经过两天的相处,每个孩子跟摄影师都能聊上几句,摄影师也几乎能说出每个孩子的故事。等到分别时,孩子们与摄影师依依不舍。

沂源菜园希望小学地处偏僻山区,海拔800多米。学生拍证件照需要到15公里外的县城,不少学生是留守儿童,与爷爷奶奶生活在一起,拍照成了难题。经本报报道后,临淄芒果摄影工作室上门为孩子们免费拍照。

菜园希望小学共有80余名孩子,几乎每个孩子的故事,芒果摄影工作室的王宁都能讲得出。“这几天一直跟他们在一起,听了很多他们的故事,也有好多的感慨,一下要走了,还有些舍不得。”王宁说,有的孩子父母不在身边,有的家庭困难,可他们开心面对每一天,看到他们的笑脸,仿佛一切都变得美好起来。

孩子们也喜欢上了这几个大哥哥大姐姐。课余时间常找他们一起玩耍。

四年级有个孩子一直没有出来拍照,摄影师不知道原因。考虑到每个孩子都拍照了,只有他没有,送照片过来的时候,他会难过,摄影师不知怎么才能叫来小男孩。这时候,一个小姑娘说:“他是我哥哥,我去叫他。”

摄影师拍摄过程中还与孩子一起做游戏、聊天、玩耍。拍摄间隙,摄影师小豪掏出手机玩起了游戏。把小男孩吸引了过来。“叔叔,你教我玩游戏吧。”一个小男孩说。

就这样,孩子们玩起了手机游戏。一个小男孩明显的就是玩过,熟练地操作起来。他说,自己的父母在外打工,回来的时候,教他玩过这个游戏,现在又玩这个游戏,就像父母回来了似的。

芒果摄影工作室工作人员表示,会尽快将孩子们的照片洗好送来,为孩子们留下美好的童年记忆。



芒果摄影工作室摄影师为孩子拍照。 本报记者 王亚男 摄

现场花絮

舍不得大家走,送来自家苹果

为菜园小学学生拍完照片后,芒果摄影工作室的工作人员准备返程。这时,一位大姐拎着一箱苹果过来了。“自己家种的,不值钱,你们带回去尝一尝。”摄影师赶紧推辞,大姐扔下苹果就走。

事后,大姐告诉记者,这几个年轻人每天辛苦拍照,有村里人找到他们,他们也非常乐意给大家拍照,

她的孩子就在菜园小学念书,摄影师专程到家中为他们拍摄了全家福。她非常感激,听说大家要走了,很舍不得,没有什么可表示的,就送自己家种的苹果给大家尝尝。“苹果是沂源的土特产,希望他们回到临淄后,不要忘了沂源的这些孩子。”这位大姐说。

本报记者 王亚男 刘晓

头条链接

O型血液库存偏低 血站呼吁市民献血

本报10月28日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张俊玲 魏巍) 最近一段时间,市内各大医院用血量居高不下,目前O型血液库存仅为548个单位(每个单位为200毫升),接近警戒线。28日,记者从市中心血站获悉,近期O型血液库存偏低,呼吁广大爱心市民踊跃献血。

据血站工作人员介绍,由于近期气温骤降,外出献血人数有所减少。同时,O型临床用血量居高不下,导致了O型血液库存偏低的情况,如果血液库存得不到及时补充,遇到意外事件需要大量输血时,很有可能贻误伤者救治。

市中心血站目前在中心医院、淄博商厦、义乌小商品城等地分别设置了献血站点,市民可就近选择参加无偿献血。同时,提醒市民献血时,请不要忘记携带身份证,也不要喝酒,避免影响献血质量。此外,机关、企事业单位、团体、社区等也可主动与血站联系献血,献血热线2773152。

淄博汽车总站 自助取票机上岗

本报10月28日讯(见习记者 李洋 通讯员 刘艳斐) 从网上买的汽车票可以到车站自助取票机上取了。

近日,顺和客运淄博汽车总站售票大厅内多了两台自动取票机,旅客进站后只需放上二代身份证,轻轻一按,便可从携程网和畅途网购买的车票取出。旅客不仅可凭身份证在取票机上轻松取票,还可以自助购票。机器的安装使用,大大减轻了旅客在客流高峰期窗口取票、购票的压力,节省排队时间。

相关链接

临淄芒果摄影工作室简介

芒果摄影工作室坐落于齐国历史文化名城临淄,专注于人像摄影和微电影制作。临淄芒果摄影工作室在拍摄婚纱照、个人写真、儿童摄影、孕味、宠物、微电影方面有着独特的手法和拍摄风格,以其“良好的口碑和优质的服务”赢得广大新老顾客的普遍好评,公司自创立以来,始终坚持着“为客户提供优质的服务和作品”的经营理念,凭借着创新的思维,精湛的技术和优质的服务深受新老客户的好评。公司拥有专业的制作设备,专业的工作人员,致力于打造摄影行业的“私人定制”

电话:0533-8177804
13561606621



为了给孩子们拍好照片,芒果摄影工作室摄影师做了很多准备。 本报记者 王亚男 摄